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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Béri,telítetlen leveleket 
estik ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kézit .ltokat nem küldünk 
vissza

A „Zalamegyei g és a „Zalaegerszegi ügyvédi
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i kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Őszinte szó iparosainkhoz.
A polgárság légióid) érdeme — mondja egy 

v;tk<u'lnti férfiú sót mondhatnék kizurola- 
v értéke az egyszerű élet ni ód dal páro­
mat productiv munkásság.

A szorgalmas munka az a nagy toké

vm |v a polgár•okát úgy vgyenkint. mint «össze­

st z 
tt

(ükben függetleníti, önállóvá teszi s a szabad - 
. r ra képesíti. Az egyszerű életmód az 

‘ n;,u\ kincs, mely a polgárságot nemvsak clo- 
Mvösi*n kiilömbözteti mega társadalom tol) n 
Wilvától. hanem ez ruházza fel az egyes pól­
ótokat azon becses tulajdonságokkal: a. szivos- 

kitartás- és megelégedéssel, melyek okét 
.illám leghasznosabb és légért ékeseid) tagjaira

^Társadalmi viszonvaink figyelmes szendéim
Miig 'üli egv is. » ki « fentebbi allita» 

„azsasm'.l meg ne volna győződve Ks írn oka 
uu.„- i- lmgv épen iparosaink kóréhén halljuk 
Itöbbször megelégedettség helyett az elegedet- 

keserű pimasz hangja.»? Mi »ka «íj­
nak. liog\- míg esak |»lr temeddel ezelőtt 
V„.vv> városokban gazdag, tehetős iparosokkal 
találkoztunk: addig napjainkban azok szama 
mm,lm kevesbvdik úgy. lmgv ma mar vsak e - 
véne találunk egyeseket, a kiknek hajlokaban 
, meo-elégedettség üti fel tanyáját > . . •

Ha az elégedetlenségnek és az ennek nyo­
mába lépd elszegényedésnek okait fürkészszuk : 
•t/ok eov része olvan. mely az iparosok korén 
kivül van s melyek megszülitetesen maga az 
állam vilii hivtitvti első sorban segítem eelszern 
ivVormok életbe léptetése által. Ue vannak oh 
1,iliák is. még pedig gyökeresek, melyeken sajat 
maciik is segíthetnek, sót szükséges is segíteniük.

Lássuk első sorban ez utóbbiakat.
l>ész őszinteséggel és leplezetlenül szólva, 

iparosiunk körében a függetlenségüket első sor­
ija,, biztosító szorgalmas munkát sok esetben 
„vm észleljük : a mi pedig az egyszerű életmó­
dul illeti, sajnosán bár, de reá kell mutatnunk.

1.
A
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A VERSENYEKRŐL.
Humoristico - satyrivus kon ,jz. . .....

i* Ti nói V VÍVTOK a nagy-kanizsai kistleu-
..........Wl. ""

A kornak jelszava <>«' " uerseny,
Parisban ép agy mint Budapesten:
Mirt versenyez ma az egész vdag 
Versenyzők is. és a gáhyabirak.. 
lés a legnagyobb rész csupán azért 
Hogy nyírjei aranyat es nem babe, ...
A 'jersey/ ma csak egyben ritkaság.
És fajdalom ! ez a hazajisdg.

Hogy lótnák, jutnak cint óv rang után 
Liíz'as őrültséggel egymás után .
,S mint csapnak e szédelgők nagy szelet,
Kaprán a mellükre érden,elet.
De mit használ a jel érdéin neíkul.
Annyi mint az ember lelek nélkül - 
8 van mégis érte verseny, kapzsiság, , ,
Csak egyért nines: és ez a - h a zaj sag.

j Pmz ! a pénz! ez a földi bálvány 
KI só szerepel a versenypályán . .
És hasznát ab! mégis csak az veszi :
A ki sikkaszt — és ki összeszedi
E verseny kétféle, — de egy a ce ,
Isten és embertől egyik se fel.
M mert futhat. — ez mert bálványt imád,
Hmit nem ismer, az a hazafiság!

1 néiiz után jön a kegy vad ászát,
8 a talpnyaló hivatal hajhaszat, - 

...... __ 1 , w „,á adott Uiabb koltemeuvev -bol.*) Mutatvány szerzőnek sajtó ala aüott „«-ja

.-ri—ii ■Hin . , , 1 ..
;i rövid idő óta főkép iparosaink leányai kóré­
hén ijesztő módon lábrakapott fényűzésre, inelv 
ha soká ígv fog tartani, számtalan családnak 
lesz tönkre juthatója és egy egész generatiónak 

megrontoja. —
lo-az. hogy a bevsiilettel szerzett vagyon 

felett kiki tetszése szerint rendelkezhetik és ha 
valaki fényt űzhet, kinek mi gondja arra; de 
azt is meg kell gondolnunk, még pedig egesz 
komolysággal, liogv a mi kerül ma, kérdés, a 
viszonyok esetleges változásával kerülni f«*g-«j 

|nap? S mdkeserű akkora valóra ebicdes. 
i megszokta, hogy minden kiváltsága mint 

rgv parancsszóra teljesedik : mennyire le lesz 
sújtva, ha a nélkülözésnek még vsak árnyék a is 
körül veszi, míg ellenben ha egyszerű életmód­
hoz van hozzá szokva, a sors esetleges szeszélyei 
a vau-v csapásai ellen vértezve van az által, lmgv 
a. nélkülözni tudás gyermek korától lógva j<- 
ismerőse, lm kísérője.

A dolgok mélyére ható szomorúan tapasz­
talhatja e tekintetben iparosaink körében a vi- 
szás állapotot. Odáig jutottunk, hogy iparosaink 
közül a fiatal nemzedék nőül mást nem vehet 
el mint szolgálati viszonyban állót: mert ipa­
rosaink leányai még ü gondolattól is irtóznak, 
liou-v iparoshoz menjenek nőül; de meg józan 
észszel nem is veheti el őket iparos, mivel ez 
kezdő ember létére anyagi viszonyai totvtan 
nem képes leendő nejének, a leány kovában 
megszokott kényelmet és fényűzést tőnkre jutás

nélkül megadni. — , r
Ez kétségkívül nem rendes allapat, pedig 

senki sem foghatja reánk, hogy a dolgot nagyít­
juk. — E bajon segíteni ép magok az iparosok 
vannak hivatva; mert ez tisztán bel- illetve csa­
ládi ügvük. de mclv kihatással van magara a 
társadalomra is. Elismerjük, hogy a haladó kor 
többet követel most, mint azelőtt, de nem sza­
bad rohamosan haladnunk. - Regi igazság, 1 mg}
a természetben nincs ugrás. Demi itt valóságos 
„órást látunk és bárki igazat fog adni, a ki

1 párhuzamot von napjaikban a szülők es gyerme- 
j Leik között s a mi méginkább lesujtobb, bog)

/v.c a verseny még legjobban megyen 
Választáskor künn a vármegyéken:
Sem határoz itt tanulmány, elme 
Lei/felebb hogy kinek mi <<■- ehe 
Es határoz a sok atya fiság ■ _ ^

" egy nem és ez a hazafiság.

szellemi téren 
k üls. isegekben.

társadalomnak

ezen óvási külömbséget nem a 
látjuk, hanem — fájdalom a 
a ruházat- és piperében.

Kérve kérjük magának a
jól felfogott érdekéből az anyákat, hassanak oda 
teljes evővel és minden igyekezetükkel, hogy 
családi otthonjukban az ősi egyszerűség ismét

visszatérjen 1 .n
Az iparosok körén kívül álló bajokat die-

tőle«- általános n pimasz, az ipaiiörvénv ellen, 
mindenütt hangzik az. iimitöm-ny módosítását 
célzó óhaj. — És nines is hiába az iparion eiiy 
módosításának sürgetése ; mert ezt lehet tekintem 
egvik legfőbb mentőeszköz gyanánt, a vidéki 
kézműipar helyzetének jobbra fordulására imzve.

Az ipartörvény revisiója. annak célszerű 
mődosítása az iparfejlesztés érdekeinek sértésé 
nélkül továbbra einem halasztható. A kőtelező 
társulás, a tanoneok gyakorlati és elméleti ki­
képzése. a tanoneok iskoláztatásának és az erre 
szervezendő iskolák fentartási költségeinek sza­
batos meg jelelése, a segédmunkásokra vonatkozó 

j szigorúbb és szabatosaid) intézkedések, az clso- 
fokú iparhatóságoknak célszerű reformja . . . y 

I pontozatok azok. melyek az ipartörveuy rexisio- 
járiái ha nem is a méltányosság, «le a tiszta

Csak

8 van még verseny, ló. agár és mad a v 
Eke. teke', vad. lövész és szamár.
Stepple chease, s a sportnak számos jaja 
liegatta és távgyaloglók hada . ■ ■
8 'van hely. ahol versenytárs a macska. 
Sőt a nő is férjével, ha — csacska .
Mar úgy persze a nyel vére! kivált . .
S messze marad itt a hazafiság .

Hátra vau még a követ választás,
Melyen gyakran törteink futtatás.
De 'fő dolog, hogy legyen jó borod,
Prés fejed', s tekintélyes orrod . • •
8 pártold, légyen bármiféle kormány. 
Biztos követ tehetsz ilyen formán, 
bis a mellett haladhat, mint a rák 
lkai szer etet és a hazafiság!

Az akadály verseny mégis, a bal!
Hol sok mama mint carrier úgy «««• 
Repül a schopp! után na férfihad.
8 a céhtél az első legboldogabb.
Kivált hogyha házasság a vége:
Lépnek ekkor még csak versenytérre. 
Van nászút és elől hátul vigsag. _ 
Egy csak egy nincs! s ez a hazafisag.

méltányosság, «le a tiszta 
jo-azsáo- szempontjából intézteinek is el : iparosa 
ink helyzete ezáltal kétségkívül javulni fog.

Mindezen kívánalmak közt első sorban em­
lítettük a kötelező ipartársulatok létesítését : mert 
ha minden egves iparos társulathoz tartozik es 
mindegvik Imzzá járul a társulat erkölcs, es 
anyagi erejének gyarapítására: akkor a tyrsiila- 
tok egyetértve és egyöntetiileg szabályozhatnak
a többi köivetelménvt.

Mío- egyetértő működéssel e téren célúkat
elérhetik, fordítsák Ügyeim ükét arra. hogy ta- 
noneaik kellő gyakorlati és elmelet, kiképzést 
nyerjenek és adjanak tanoneaiknak alkalmat, 
hoirv azok a számukra felállított iparos iskolába 
bejárhassanak. Mert megvallva a valót megdöb­
bentő ama közöny, sőt inoiulliatnok ellenszem.
„ mit iparosaink körében ezen iskola iránt ta­

pasztalhatunk.

\ifiéz is ott a sok fényt kiállni. .
8 közel nézve az egész isid: tahin 1 
Mert nincs ma mar sehol valódiság,
8 még kevesebb a jó hazafisag!

Ámde, hogyha oly versenyre kehiek,
Hol zene,'iont. szép ajk énekelnek:
Ha! a hangverseny melódiája 
A szivet és a lelket átjáv/a:
Itt van, itt csalf Apollo, s a múzsák 
A versenyzőt itt megkoszorúzzál:.
8 jótékony cél hozzá olyan virág,
Melyből fakad, s él a hazafisag.

A várakozás.
- Rajz. —

Helle Ív á n -1 •) 1.

Ismerik kegyetek Annikat! , ,
[>v-e nemV! No majd bemutatom, s aztau «* - 

mondom, „unt járta mog a k«lvos kicsik,• a várakozással. 
Lépjünk be boudoirjába.
Éppen a kereveten ül, s merengő nagy kuk s/.e- 

. * - )(li<f 1 uÉ ** L ivíilrol is eltudna

szufVájok a kiállításokhoz , z 
most az egész világ futkos'. 

A versenynek ez oly mámája,
Hol minden a kitüntetést varja

Mit
Hoi

meit a táv íratva szegezi, peng lu<,. . •
mondani, mi van arra az összegyúrt pap1 ios< a

Este kilenc órakor otthonn lesz Ann lód.
íE •• viv-iVnak Len, igen estere itthonllixi'v ürül e szavaim.in. 1 ’ t? ,,, . , , • , ' tViori-i ismét a hosszú

távollá uwii, ' & Mert hisz ő mindig vsak ra
gondoh^Fdlnöndliatja' neki, lmgv a

’ Méo-is csak borzasztó emberek azok a botiak. 
Előbbre valónak uvtják » kereskedést a ^erekmnd. 
Oh az az üzlet! Ue hát miért is vau kereskedés a



Míg ítz úgynevezett vasárnapi iskola volt, j 
folyton azt hallottuk, hogy a tanoncok nem 
akarnak menni iskolába, elcsavarogják az isko­
lát. — Mióta azonban a város tetemes áldozattal 
nz iparos tanoncok tanítását rendszeresítette: al­
kalmunk volt meggyőződést szerezhetni arról, 
hogy a tanoncok szívesen eljárnak iskolába, ott 
kellő figyelmet tanúsítanak ; öröm látható arcu­
kon, hogy nemi ismeretekre tehetnek szert, haj- ; 
nos azonban, hogy iparosaink közül sokan oly 
szükkebliiek, hogy tanoncaikat az iskolába já­
rástól egyenesen elvonják, okul adva. hogy otthon 
szükség van reájuk.

Ez ellenvetést csakugyan nem értjük, tudva, I 
hogy a tanítás este 7—í)-ig tartatik hetenkent 
háromszor. Hisz maga az ipnrtörvénv megszabja 
a munkaidőt a tanoncokra nézve. Az ipartör- 
vénvről szóló 18 (2. ex í \ III. t. cikk 44 vj-a 
szerint a tanonc 12 órai munkára kötelezhető, 
beleértve az iskolában töltött időt. Hogy pedig 
kötelessége az iskolába bejáratni, e részben in­
tézkedik ugyanazon törvény 42 ^-a.

Valóban sajnálatra méltó ál lapat. midőn 
maga az iparos akarja útját állni annak, hogy 
az iparos osztály ne müxelődjék. Inkább ellen­
kezőleg örülnie kellene azon, hogy módot nyújt­
hatnak tanoncaiknak szellemi tehetségeik részbeni 
fejlesztésére: tudva, liogv ez által tanoncaiknak 
csak jobban hasznát vehetik. Az volna a legna­
gyobb szégyen, ha a felsőbb hatóság kényszer 
alkalmazásával kötelezné őket, tanoncaiknak 
pontos iskolába küldésére!

Sorainkat jóakarat vezérelte. Szívleljék meg 
szavainkat iparos polgártársaink, s a ki találva 
érzi magát, igyekezzék a létező bajt elhárítani ! 
Boldognak fogjuk magunkat érezni, ha felszóla­
lásunk x iszhangra talál és a kix ánt célt általa 
elérhetjük. A baj nyakunkra nőtt. Nincs idő a 
halogatásra !
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Nem valószínű, hogy napjainkban még találkoznék 
valaki, a ki a tüzkán- elleni biztosítás iidx’ös voltát cl 
nem ismerné elvben.

Azonban a ki azon szerencsétlenségben részesült, 
hogy a biztosi fi isi tnfézinéni/ni/el o i/i/akorlafban megis­
merkedni kénytelen volt, az szomorúan tapasztalhatta, 
miként a hosszú idd és sok huza-vona után nagy nehe­
zen kieszközölt l:á rtalo nítás nem sokkal több, mint a 
rí-szett fejszének- körülményekhez képest vastagabb
vagy vékonyabb nyele l

E lapok hasábjain bőven megvitattatott már a 
Háezky Kálmán úr által megpendített s a gazdasági 
egyesület által életbe léptetendő meiji/ei líltolo'nos biztositiís 
eszméje.

\ aj ha életbe lépne ezen nem nyerészkedési eél ro 
alakulandó intézmény minél előbb! Hogy ne kellene 
a biztosítani kívánó közönségnek a létezd temérdek biz­
tosítási intézet közül tapogatódzva valóságos koczkázat- 
tal válogatnia és ne kellene a szegény károsultaknak a 
megtörtént szerencsétlenség után hónapokig a kártalaní­
tási öszszegért várakoznia, látni futni és végre is a biz­
tosítási intézet által ennek önkénye szerint mintegy ke­
gyelemből oda vetett alamizsnaszerű kártalanítással meg­
elégednie, avagy költséges, sok ideig tartó és kétes ered­
ményű per utján követelésének érvényesítését megkí­
sérelnie !

lágon! ? Hanem volna, Aurélkájának nem kellett volna 
kiszakítania magát az öleld karok közül, vsak azért, 
hogy Bordeauxba menjen bort vásárolni.

Reggeli tiz óra.
Hogy űzze el az egész nap unalmát ? Mit csináljon? 

Igen, igen, tudja már! Először is megparancsolja, hogy 
estére mákos metélt legyen, mert azt Aurél nagyon sze­
reti. Elő fogja készíteni Aurél háló köntösét, s megpa­
rancsolja, hogy kilenc órára jól befűtsenek. mert Aurél 
nagy útról jön. Ha mindez meglesz, felhozatja a meleg­
házból a virágokat, feldiszítteti Aurél szobáját. Aztán 
elkoboz minden üzleti levelet, könyvet, újságot, tudósítást, 
mert Aurél nagyon pontos kereskedő, még megtenné, 
hogy estére neki ülne és végig olvasná valamennyit. S 
ha aztán így mindent elvégez, felöltözik, ráveszi török 
pongyoláját, melyet Auréltól kapott ajándékba, aztán 
megfésülteti magát á la chinoise, mert tudja, hogy így 
tetszik ő Aurélnak legjobban. Csak most veszi észre, 
hogy estig még mennyi x'égezni valója van, no hisz így 
majd csak elmúlik az idd.

Lázas izgatottsággal lát minden után. Sietségében 
feldönti az illatszeres üveget. Nem tesz semmit. Legalább 
jószagu lesz a szoba. Folytonosan az órára irányozza 
szemeit, s nem győz csodálkozni, hogy mily lassan múlik 
az idd. Minden perc végtelenségbe nyúlik.

Elvégzi dolgait. Már be is tájoltak, de d a bol- j 
dogságtól sem enni, sem inni nem tud.

Az ebédnek vége.
Mit csináljon most már? Ah igen itt vannak a mai : 

lapok. Mit Írnak azok a csúf újságírók ?! Olxmssuk el.
A vezércikket, közgazdaságot, fővárosi ügyeket és or­
szággyűlést átugorja. Nem érdekli a tárca és a hirtar- 
gonea, sőt még a költeményt sem olvassa <4, pedig ked­
vencétől Titánfv Lacitól való. ( sak a ..vasúti men ét­
rendjén akad mega szeme. Meggvdzddik, hogy a vonat 
csakugyan kilenc órakor érkezik meg. Csak valami baj 
ne történjék.

Délután három óra.

Felkeli tennünk, hogy az említett megyei biztosító 
intézetet kezelő gazdasági egyesület méltányosabban és 
pontosabban fogna eljárni, mint a jelenlegi hangzatos 
végű és programmá biztosítási intézeteknek nevezett 
nx'erészkedő vállalatok.

Állításaink igazolásául szolgáljanak a következők.
A zalaegerszegi járás egyik virágzó községében 

Szepetken t. é. augusztus 29-én történt tüzeset alkalmával 
leégett 4f> lakóház és több gazdasági épület.

Ezek közöl biztosítva volt:
n Mm/i/ti r a’/tahi nos biztosít ét társul útnál (1 
a Trieszti Azienda címűnél fi
a .,Szhiriu" vilimnél..................... Ki

.1 tnaqi/ar (Utaldnos biztosító társulat a tűzeset után 
I ö hét alatt lefizette a kártalanítási összegeket a 
rendes levonásokkal — mind a hat károsultnak.

Az „Azienda“ mai na pof sem fizetett semmit, de a 
nyugták már ki vannak aláírás végett küldve s tán 
x 10 nap alatt a fizetés megtörténik.

E társúlatnál azomban már nemcsak a túlságos 
késedelem esketik megrovás alá. hanem még a felette 
nagy " nyi levonás is, melynek példájául vsak azon egy 
esetet hozzuk fel, hogx a 700 forintra becsült és biz­
tosított épületei- leéi/eén, I'drtidanításód esak' 427 írt IS 
k I*. álla juttatott miif.

A ..Szia’rin“ felügyelője a kár felvétele végett leif- 
e!síi jelent meg a községben: de azóta nem mutatta 
magát! A szegény károsultak részéről már háromszor 
lett meifkeresve a társulat, de méq esal: rd/aszf sem 
nyerhettek! Ezen télül a kárfelvétele alkalmával itt járt 
felütft/elö innal maijához rette a biztosítási kötvén tjek-et a 
nélkül, lioiji/ téntréni/t adott volna rólak és így most a 
szeljen// karosaitok inéi/ pert sem képesek indítani, nem 
lévén kezükben semmi bizonviték, melxlvel kövrete!ésü- 
ket támogathatnák.

\ alóbatt nem ártana, ha erélyességőről ismert al­
ispánunk kissé megvizsgálná és intézkedése, tárgyává 
tenné ezen ügyet ... a szerencsétlenek áldása kisérné 
lépteit.

Egyébként azt tanácsolnék szvpetki polgártársa­
inknak. hogy forduljanak mielőbb a bírósághoz, melynek 
joga és kötelessége panasztétel esetén az ily szélhámo­
sok elleti kíméletlenül eljárni !

Ugyanezen .,Szid via“ biztosi tó társulat mai napit/ 
sem pzette ki a kártalanítás/ összei/ekef BoZGFÓd zala­
egerszegi járásbeli községben sem. a Ind szintén f. évi 
augusztus hó 29-én volt, tűz.

Azt hiszsziik, az elsoroltak eléggé szomorú világítás­
ban tüntetik f i egyrészről a szegény károsultak hely­
zetét. kik előtt egész borzasztóságában áll a tél Ínségé­
vel s hajléktalan nyomorával, más részről pedig a biz­
tosító intézetek büntetésre s megvetésre méltó lelketlen- 
ségét: ez okból tartózkodunk a kérdésnek ez utóbbi
irányba ni további fejtegetésétől, csak azt kivágjuk még 
az olvasó közönség tudomására juttatni, hogv mennyi­
ben részesültek a károsultak egyesek jótékonyságából 
némi segélyben.

Azt, hogy a megyei alispán úr által olx szép sza­
vakkal megindított könifóradoinány iji/iijfés mily ered­
ményűvel folyik, nem tudjuk, de hiszsziik, hogy a járási 
szolgabiró urak mindent el fognak követni arra. mikép 
gazdag és szegénv tehetségéhez képest áIdőzzék honfi­
társa nyomorának enyhítésére.

A szvpetki károsultaknak az ollári uradalom vé­
széről következő segélx nvújíatott:

Minden egyes károsultnak egv szekér száma. 
és ha nem hirt az medálomtól feles rétet egy hold 
tarló ióher, ha pedig hirt rétet, annak egész termése 
inci/felezéi nélkül: őszi vetésre kölesönkép kiosztatott a 
jövő októberben kamat nélkül vissza fizetendő 91 mérő 
búza és 1;>7 mérő rozs; építkezéshez adatott 120,009 
fal tégla és 00 ezer cserépzsindely a kiállítási áron, vagyis 
mindegyiknek ezen* M írttal olcsóbban a folyó árnál; a 
tégla és zsindely ára 4 hó alatt fizethető kamat nélkül: 
épülettája az uradalomnak nem lévén, kisebb épületekre

A szobaleány már miden újdonsült mende-mondát 
feltállalt. Elmondta, hogy a háromszáz kiló súlyú delnő 
megérkezett és a vásártéren tiz garasért mutogattatja 
vaskos bájait. Tisza Kálmán legközelebb ujruhát csináltat. 
A muszkák betörnek Magyarországba és magukkal visz­
nek minden szép leánxt. Oambettát egy tüzes szempár 
gyilkolta meg. A képviselőház tiz új adótörvényt szava­
zott meg stb„ sí b. I >v a nagyságos asszonyt még ez 
sem érdekli.

Mit csinál jon egész délután ?
Eszébe jut. hogy a papucs, melylvel férjecskéjét 

nevenapján akarja meglepni f kedvenc ajándéka a me­
nyecskéknek) még nem kész. Lássunk tehát hozzá ! A 
munka szórakoztat. Dolgozni kezd. Már öltött is egx-et, 
de furcsa, a fehér fonál pirossá lett. Nem csuda, őnagv- 
sága az uj jába szúrt. < >h csak veszélyes ne legyen ! Pedig 
a minap olvasta, hogy egv vairónő ebbe halt bele, mert 
esontszút kapott. Jaj csak most meg ne. haljon, csak ma 
ne, csak legalább addig ne, inig Aurél itthon nem lesz. 
Csak egy kicsit láthassa, csak egv picit hozhassa meg 
azt a torzomborz bajuszát, csak még egyszer mondhassa 
meg neki, hogy mennyire szereti. . . . Azután nem bánja, 
történjék akármi.

Ki megy el orvosért ?
„Megyek én, megyek én, két perc elegendő"
„Aggódó szivemnek két egész esztendő11. Siessen.

Klára sietett is. Az orvos úr még előbb érkezett 
meg mint a szobaleány. Nem csuda. Ezt olyan helyre 
küldték, a hol csinos inas szokta kinyitni az ajtót, azt 
pedig szép asszonyhoz hívták.

Csókolom a szép kis kacsóját!
Ne bántsa kérem, mert az ujjam fáj.

Az orvos úr aztán megvigasztalja Arankát. Bekö­
tözi a sebet. De mindez nem adott a várakozó menyecs­
kének annyi boldogságot, mint az, hogy volt valaki kö­
zelében, a kinek bizalmasan elmondhatta, hogy milyen 
boldog ő, hisz Aurélja estére megérkezik.

I használható rag és gyengébb épületfa a vágások ritkitá- 
1 sálláI becsáron adatik napszám fejében.

Nem vélünk csalódni, ha azon meggyőződésünknek 
adunk kifejezést, hogy az ollári uradalom tulajdonosa 
Testet ich Tassiló gróf úr ő méltósága ezen jótékony in 
tézkedést az uradalmi szám tartó Sörét//ártó La/os úr elő 
terjesztése következtében rendelte el. Áldja ling a ne 
mes grófot és jószixii tisztjét a Mindenható és jutái 
utazza meg őket öntudatuk.

Végül ismételve azon nézetünket nyilvánítjuk, hogx 
jól fontolják meg biztosítani kiváltó polgártársaink . 
melyik társulatra bizzák vagyonukat s im engedjek ma­
gukat elámítani a hangzatos címek, olcsóságot vagy ], 
engedéseket kürtőid hirdetmények és lelketlen ügynökök 
által; hogy továbbá felette kívánatos volna, ha a kormány 

1 esetleg a törvénvliozás már egyszer intézkedési köréi».
vonná a biztosító társulatok üzelmek s akár rendeleti.

1 akár törvényhozási utón körmükre koppintana a ..Szói 
I cin" féle szélhámosoknak : liogv végre úgy a községek.

mint a jóravaló biztosító társulatok inert hála Istennek 
i akad ám ilyen isisaját jól telfogott érdekükből akkor 
’ cselekesznek helyesen, ha tűzoltó csapatokat szerveznek, 

illetve a tűzoltó intézőiénvt anxagiiag és erkölcsileg 
pártolják.

< )ly népes és vagyonos községben mint Szej.efl,. 
már rég kellene önkéntes tűzoltó-egyletnek lennie!

Reméljük, hogy a mostam szerencsétlenségen okul­
va. habár a múltra nézxe későn is. de a jövőre még 
mindig ideg jokor, nnehjbb szervezem!d.- a tűzoltó csapatot.

I így legyen!
— í> —

Felhívás.
' * / • • • • í . ; íHZ o.sx'v >• mmIíja / in sZ(Kj( /. nZtn t(t’f'ti ><!c.sv rtftft stmMn, in-.,

A közművelődés legújabb kori fejlődése mindin 
kál)l) előtérbe állítván s mind nagyobb jelentőségre emel 
vén a n é p s z e r ü f e 1 o 1 v a s á s o k a t é s elő a d á s . - 
kát. a magyar Írók és művészek társasága t. é. február 
hó 28-án értekezletet tartott ez iigx ben s ez alkalommal 

j elhatározta, hogy a közművelődés e tényezőjének ter­
jesztését és célszerű irányban fejlesztését feladatai körébe 
vonja se végből a célra vezető kezdeményező lépéseket 
haldéktalanúl meg is tette. Midőn ezen megállapodásból 
kifolyólag a kiküldött előkőszitő bizottság munkálatát 

j határozattá emelve, a nevezett kör megbízásából és ne 
! vében felhívásunkkal Magyarország összes közművelődési 

egyesületeihez fordulunk, úgy hiszsziik, hogy álláspontunk 
megértésésérc és indokolására nem kell hő magyarázó 
tokba bocsátkoznunk. A nyilvános felolvasásoknak Euró 
p,iszerte elismert fontosságát, mely Német-, Frau 
ezia-és Angolországban azoknak különösen az egyesületek 
körében történt rendszeresítésében és szervezésében 
nvilvánult, miuálunk Magyarországban még fokozza 
az, hogy bennük a nemzeti szellemű és nemzeti nyelvű 
mivelődésnek a műveltebb osztályokban és a felnőttek 
körében is kátékonv eszközeit biztosíthatjuk magunknak. 
Leginkább ennek tulajdonítható azoknak már eddig i< 
észlelt gyors elterjedése s kedveltségi* 1, mely mellett azon 
ban tagadhatatlan, hogy e téren még távolról sem éltük 
utói a külföld, különösen az előbb nevezett országok 
példáját, hogy az erre különösen hivatott egyletek még 
nem ejtették teljesen hatalmukba a közművelődés e tó 

I nyezőjét. hogv a nyilvános felolvasások tekintetében még 
némelv hagyományos előítélet és tél szeg felfogás (lösz 
latása a jövő feladata, s hogy különösen az élénk szel 
lelni közlekedés és kölcsönhatás, úgy az egyes egyesületek. 

j mint a vidék és főváros szellemi élete1 között, melx 
; egvedül lenne képes az e téren kiválóan nyilvánuló erő 

öszpontosítás nyomasztó hatását enyhíteni és a vidéken 
I életerős szellemi központot teremteni. még majdnem 

teljesen hiányzik.
Főiig ezen szempontok indítják az irók és miivé,

1 szék társaságát arra. hogy a mutatkozó hiányok meg.
1 szüntetésére s a közművelődése terén élénkebb és pezs 

gőbb élet felkeltésére innen a központból tegyen kezdő.

E közben múlik az idő. Az orvos úr is elmegy. A 
kocsis is ki robogott már az állomásra. Aranka maga is 
kiment volna, ha nem esik vala oly eszeveszettül az a 
csúnya eső, ha nem kellene attól tartania, hogy Aurél 
megharagszik.

Kocsizörgés. . . . Igen ... De a kocsi elrobog az 
ablak előtt. Keserű csalódás, l'jra várakozni kell. Iz­
most már csakugyan az igazi jön. Ismeri a lovak k" 
pogását. a kocsi dübörgését. . . . ('sakugvan nem csa­
lódott. A kocsi befordult a kapun. De a lépcsőn csak 
az inas sietett fel.

Hol az urad?! — Kiált rá Aranka megrémülve.
A vasúton. A vonat csak egv óra múlva fog; 

megérkezni. Megkésett Pozsonyinál.
Aranka most már majd elájul. Még egv óira ! 

Istenem, meddig tart már ez a hosszú várakozás ! id< 
oda fut lót. Könnyek jönnek szemeiben. Keresi a zseb 
kendőjét, hogy letörölhesse. De hol a zsebkendő? „Ke 
resi a Klára, de nem akad rája." Nem is akadhat, hisz 
úrnője kezében tartja.

Még a lovaktól való félelmét is lekiizdi. Lemegv
I az istállóba. Biztatja a kocsist, hogy fogjon már. Pedig- 

még negyedórája sincs, hogv kifogott.
Józsi a fejét csóválja, de engedelmeskedik. ( sak 

úgy magában szidja az asszony! ..kaurmánvt", nieix 
nincs figyelemmel a szegény lovak iránt. Persze, ha a 
nagyságos úr itthon volna.

Az idő múlik. ... 1 ized fél óra. . . . Sőt már el is
múlt. Semmi nesz. Ugyan nu történhetett ? Rémképeket 
lát maga előtt. Hallja a vonatok összeütközését, látja 
Aurél veres fejét, a koponyáján tátongó mély sebet. 
Brr!... de mi ez?... Mintha csengettek xolna. ('sak 
ugyan. ('sengettek. Igen, igen, de hogx- \ an. hogv a 
kocsi nem jött. Bizonyosan nem talált rá Aurél, s ig\ 
kénytelen x’olt ebben a szakadó esőben gyalog hazajönni. 
Nem tudja megállni, kezébe kapja a kapukulcsot, maga 
fog ajtót nyitni. Oly gyorsan szalad le, hogy a cseléd 
nem képes követni a lámpával.



mviiy, zt‘st. * mint oly egylet, mely a legtöbb hazai ivót 
(.iryi-síti a maga kebelében s szervezeténél fogva a tár­
sadalommal szabad érintkezésben áll, szál ni thatni vélvén 
közművelődési egyleteink szives bizalmára és rokonszen- 
véro. kitűzött célja elérésért; hazafias közreműködésüket 
és támogatásukat kiváltja igénybe venni.

Tervünk az. hogy a központban. Budapesten 
gyeidre az Írok és művészek társaságának 

,, > z t á I y a g y a n a n t e g y á lián d ó o r g á n u nt I é le­
it te t v e ti, á Ital á n a k ö z ni ü v e 1 őd é i e g v I e t- 
tg\ s különösen a nyilvános felolvasások és 
Ida d á -»ok s z á m á r a, ezen orgánum mentül előbb 

•éjijeit szoros érintkezésbe a már fennálló ily célú egye­
nlőtökkel, hol pétiig ilyenek még nem jöttek létre, ala- 
,olásukat előmozdítsa; az egyletek működését folytonosan 
viiáglatban tartsa s megismertesse, azt a szükséghez ké- 
jiest erkölcsileg gyámolitsa, irány és tanácsadással tá­
mogassa : továbbá különösen oda hasson, hogy nyilvános 
Illői vasasok mentül sűrűbben es rendszeresebben tartus 
-attak s az érdeklődés felkültese és fokozása tekintetéből, 
valamint hogy a célhavett művelő hatás is nagyobb és 
biztosabb legyet): az egyletek közvetítésével és a vidék 
mentül csekélyebb anyagi megterhelésével időn kint a 
központból országos nevű irók és tudósok is 
, leadások tartása végett k i-k i r á n d u 1 j a n ak 

, v t d e k I Vitro s o k b a.
!'. eelbol tel kérjük az ország különböző helyein 

létező összes közművelődési, valamint egyátalán oly 
n- v e s ü I e t e k e t. melyek, bár csak hébe-korba, n\ ií 

.aims felolvasások rendezésére is vállalkoznak, szives- , 
ködjeitek v i m ü k e t, székhelyüket az alantirt 
választmánynál mielőbb bejelenteni, s egvut- 
al alapszabályaikat, évi jelentéseiket vagy évkönyveiket 

.. hozzánk beküldvén, velünk érintkezésbe lépni.
Felkérjük továbbá: szíveskedjenek bennünket mi- 

, |,,lib ertesiteni a felől: kivánnak-e a központból felol- 
X ásókat y e< ugyan mikor és milyenszakból ? Mi, mig j 
• g\ felől az ez iránti bejelentéseket és kérelmeket tar­
tamijuk világlatban, másfelől feladatunkul ismerjük a 
tóvárosi írót körökben haladéktalanul megindítandó moz- 
_alotn utján mielőbb egy minden szakra s a legismertebb 
,-s legkitűnőbb nevekre kiterjedő oly telolvasási névjegy­
zéket állítani össze, mely a t. egyletek kívánságának, s 
a közmivelodés szem előtt tartott érdekeinek teljesen 
mcgtt-lelend.

A felolvasók leutazásának körülményeire nézve a j 
I >zlvtes nivgállapo<lás csak esetről-esetre levélváltás utján ; 

lesz elérhető; de már most előzetesen kötelességünknek 1 
tartjuk a tiszteit egyletek ügyeimébe ajánlani, hogv a 
•el érdekében s a központi és vidéki szellemi élet minél 
-iiriihh kölesönhatásának megvalósítása szempontjából 
tuli'tte kivánatos a tervezet felolvasási kirándulásoknál 
iiiiitden tö'löslege> ünnepélyesség és azzal járó költség 
Ikerillése: ellenben éppen azért, hogy az ily kirándulá­

sok ne esak kivételesen történhessenek s az illetőkre 
nézve áldozattal ne járjanak, szükséges lesz, hogy a t. 
e.gvletek a kiránduJó útiköltségeinek fedezését alig fölül 
Millió > esetről-esetre megállapítandó tiszteletdijat előre 
iaztositsák - mérsékelt belépti díjak által be is szerezzék.

Fzeit utóbbi intézkedésre annál nagyobb súlyt kell 
lektetnünk, mert míg egyfelől a közreműködendő l'elol- 
- a -ók nevei s a megállapítandó tiszteletdijak mértéke 
biztosítékot nyujtandanak arra nézve, hogy itt minden ; 
nyerészkedési célzat ki van zárva, másfelől a külföld 
tanúsága szerint a nyilvános felolvasások rendszeres 
uitézménynyé vsak ott fejlődtek s üdvös hatásukat teljes í 
mértékben csak ott érvényesítők, hol a közönség meg­
szokta bennük nem ünneplés jellegű szórakozást, de olv 
élvezetet és tanulságot keresni, melyet hallgatójának 
meg is kell fizetni.

Végül megjegyezzük, hogy ha ez utón a felolvasá- | 
-ok terén élénkebb mozgalmat sikerült megindítanunk. | 
-ziveseii fogjuk működésünket arra is kiterjeszteni, hogy 
a. jelesebb felolvasások füzetekben, sajtó utján is el ter- ! 
jes/tessenek a közönség között.

Ezekben kö>rvonalozott működési tervünk kivitele | 
általa közmüvelődésügyiink jelentékeny lendülete most 

már teljesen a t. egyletek buzgalmától és kitartásától 
van függővé téve !

Kelt Budapesten, 1883. okt. 19-én.
A magy. irók és művészek
társaságának választmánya.

Csakugyan a térje. Csorog róla a viz. Fázni lát- 
zik. Szegény, olt, mint sajnálja. Átkarolja gömbölyű 

karjaival, oda tapasztja forró ajakát a torzomborz ba- 
juszra. sir, kavzag, örvend, tombol.

Te vagy az édes angyalom, kedves mindensé­
giül, én édes egyetlenem. . . . Hogy vagy ? Ugyan so- 
kat aggódtam miattad. No de hála Isten. Itt vagy ölelő 
Karjaim közt. Nem hűltél meg? Jaj ha utóbb megbe- ! 
tvgszel ? 1

K közben Klára is leérkezett a lámpával; s embe- 
niuk kibontakozhatik a kedves ölelések közül.

ht a sürgöny, meg a vevény, tessék aláirni.
A nagyságos asszony az átázott távirat kihordót 

'■'-okulta össze-vissza.
Mind a hárman közel vannak az elájuláshoz. Klára ; 

"■‘gyll a nagyságos asszonyt, mert az az ördöngös táv- 
"at kihordó ugyancsak szép ember volt, a távirat-kihordó 
ooszankodik, hogy nem Klára esett karjaiba, s a nagy- 
Si‘gos asszony erről jobb lesz nem is beszélni.

1 iidarul megjárta.
\ égre felocsúdott s izgatottan törte fel a sürgöny

pecsétjét.
1 Lekéstem a vonatról, s így csak holnap mondhatod 

meg. hogy megbocsátasz a te gonosz férjecskédnek.“
I la nem lett volna olyan tapasztalatlan uj menyecske,

' z eikésés alatt bizonyosan valami szerelmi akadályra j 
gondul vnla, s tán joggal is; de Aranka türelmesen vára- 
kuzutt újra másnapig.

Nagyon naiv asszony volt!

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A magyar szent korona országai vörös-kereszt 

egyletének zala egerszegi fiókja, saját célja és a helybeli 
szegények javára, Zala-Egerszegen az „Arany-Bárányá­
hoz címzett szálloda nagy termében, f. 1883. október hó 
29-én zártkörű táncest élv t rendez. Belépti díj sze- 
mélyenkint 1 frt. Kezdete esti 8 órakor. Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak.

A nagykanizsai k stlednevelö egyesület javára f.
hó 20-án a „Szarvas“ vendéglő dísztermében rendezett 
jótékonycélú hangverseny mint bennünket értesítenek 

kitünően sikerült s az egyesület javára 53 frt 17 ki t 
jövedelmezett. A jótékony eél iránti tekintetből a hang­
versenyen közreműködött (Janissá Fischer Paula művésznő 
is, a ki legközelebb érkezett oda amerikai művész ar­
járól. — Éneke elragadta a jelen volt közönséget. A 
hangversenyen nagy tetszést aratott Tu boly Viktor ügyv. 
ur „A versenyekről“ eimű hatással elszavalt versével, 
mely költeményt szerző szívességéből lapunk tárva rova­
tában közöljük.

Felolvasás. L)r. Lipp X ilmos úr, a keszthelyi al- 
gymnasium derék igazgatója, mint a keszthelyi polgári 
olvasókor ügybuzgó elnöke, nevezett kör helyiségében 
érdekes felolvasást tartott. A felolvasás tárgyát a ..Haj­
dan és most* 
képezte. A f

összehasonlítása és párhuzamba állítása 
olvasót a szép számmal jelen volt közön­

ség élénk óvatióban részesítette, evvel akarván kifejezni 
köszönetét azon szellemi élvezetért, melyben felolvasá­
sával részesíté.

A zala-eyerszegi polgári iskola mellett szervezett 
asztalos ipartanműhely ipartanítójává a vallás és közök­

ül. kit*, miniszter Metidiy Károly okleveles 
Miután az asztalos ipartan­

tól vtán legközelebb meg lesz nyitva:

tatasugyi
ipartanítót nevezte 
műhely a kinevező.-
felhívjuk a városi hatóság figyelmét, szíveskedjék mi­
előbb intézkedni, hogy a tanműhely helyisége rendelte­
tésének átadható legyen.

A megye* útfelügyelő tagurakhoz alispán úr a 
közmunka computus ügyében a következő iratot intézte : 
A törvényhatósági bizottság őszi közgyűlése f. évi ok­
tóber hó 29-én és következő napjain fogván megtartatni, 
a t. október hó ;>-én 14966. szám alatt kelt. rendeletem- 
mel a közmunka computus megtartására kitűzött határ­
napok részbeni megváltoztatása szükségessé vált; miért 
is a folyó évi közmunka computusiiak a járások székhe­
lyein leendő megtartására a következő újabb határnapok 
tűzetnek ki u. m: Zala-Egerszegen október hó 27 én; 
Sümegen, Pacsáu, Nagy-Kanizsán, Nován október hó 
31-én; Keszthelyen, Nagy-Kanizsa városában november 
hó 1 -én; Tapolezán, Perlakon november hó 2-án; Köté­
nyén és Csáktornyán november hó 3-án. Miről tekinte­
tes ura Ságodat- olv felkéréssel értesítem, hogy a fentebb 
kitűzött újabb határnapokon megtartandó járási eoinpu- 
tusban részt vem ti szíveskedjék. Zala-Egerszegen, 1883. 
évi október hó 24-én 8 vas tits Benő sk. alispán.

Jótékonyság. Kaiser .lózsef ur valamint a megelőző 
években, úgy a jelen évben is tiz forintot adott át az 
elemi iskola igazgatójának a végből, hogy azon. szegény 
elemi iskolai tanulók számára Íróeszközöket szerezzen be. 
A szives adományért a népiskola igazgatósága a szegény 
tanulók nevében forró köszönetét fejezi ki a lelkes tan- 
ügy barátnak.

Halálozás. I>r. Boros Károly, szombathely egyház- 
megyei áldozár, szentszéki ülnök, a szépműveszetek es 
bölcsészet tudora, évek során át szombathelyi plébános, 
f. hó 24-étt esti 8 órakor végelgyengülésben elhunyt. 
Nyugodjék békével!

Altalanos köszönet nyilvánítás. Mindazon nemes 
keblű jótevőink, kik községünk szerencsétlen tiizká- 
rosultjai nyomorainak enyhítésére, akár saját filléreik 
megosztásával, akár közreműködésük által részvétteljós 
odaadásuk tanúsítása mellett segélyt nyújtani szívesek 
voltak; fogadják a károsult lakosság és a község elöl­
járóságának hálás köszönetét, a vész pillanatában oly 
nagy értékkel birő adományaikért. Bármiféle segé­
lyezést forró köszönetünk nyilvánítása mellett ezután is 
elfogadunk és kérünk a még mindig nyomorral küzdőes
károsultak részére. Szépeiken 1883. október hó 2;)-én. 
Simon János biró. Molnár István li. kjegyző.

Eljegyzés. Jegyet váltott folyó hó 26-án Kovács 
Gyula stride)! állami tanító ur Czukelter Hennin kisasszony­
nyal, Czukelter József megyei főszámv*ev*ő úr kedves 
leányával.

Kedélyes időtöltés és a jótékonycél érdekében fi­
gyelmeztetjük a t. olvasó közönséget a holnap t. hó 29-
én az „Arany Bárány“ casinói helyísegében helybeli
Vörös kereszt egylet által rendezendő séta-hangverseny- 
nyel összekötött tánezestélvre. Szives megjelenésre ke­
retnek azok is, kik netalán tévedésből meghívót nem 
kaptak. Belépti jegy 1 frt.

Földrengés volt f. hó 23-án Nagy-Kanizsán éjjel 
11 óra tájban. A hullámszerű földrengés lassan kezdő­
dött s kelet felé irányult. Az erős lökésre az ablakok 
is zörögtek. A földrengés két másodpercig tartott.

„Keszthely“ laptársunkat figyelmeztetjük, hogy 
ha máskor lapunkból egész önálló cikket átvesz, mint 
legutóbbi számában „A megyei élet“ eimű s a közigaz­
gatási bizottság e havi üléséről szóló cikkel tévé, legyen 
szives legalább megemlíteni, hogy tőlünk vette át. —- 
Erre annvival is inkább kérjük; mert volt alkalmunk 
tapasztalni, hogy ha a többi megyei laptól 5 —6 soros 
hirt vesz át, meg szokta említeni a forrást. Szívesked­
jék a jövőben nekünk is hasonló mértékkel mérni; 
mert hát „quod mii justum, alteri aequum“.

Gyászhír. Almásy Gyula ebergénvi földbirtokos, 
Almásy Sándor országgyűlési képviselő testvére, 60 eves 
korában elhunyt Ebergényben. Béke hamvaira!

Eichberg Adolf úr, a ki a nagy-kanizsai izr. ke­
reskedelmi és elemi iskolánál télszázadot meghaladó időn 
át részint mint tanító, részint egyúttal mint igazgat-) de­
rekasan működött s a kit az ottani hitközség bokros 
érdemeinél fogva hat évvel ezelőtt teljes fizetéssel nyug­
díjazott oly felkéréssel, hogy az igazgatói teendőket

továbbra is vigye, a f. tanévben hajlott kora miatt az 
igazgatóságról is lemondott s ez alkalomból az izr. is­
kola tantestülete f. hó 20-án búcsúzott szeretve tisztelt 
igazgatójától. A tantestület érzelmeit Boronkay Károly, 
mint legrégebben ott működött tanító tolmácsolta. — 
Szívhez szóló szavai az agg férfiút annyira megindítot­
ták, hogy a meghatottságtól nem tudott szólni.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Kovács Gyula hodosáni állami iskolai segéd­
tanítót az újonnan felállított stridói állami iskolához ren­
des tanítóvá, helyébe pedig Csiszár Ferenc tanítóképez- 
dét végzett tanítójeleltet segédtanítóvá nevezte ki.

A belügyminiszter egv, már az 1877. évi tiszta jí- 
: tások alkalmával létesült megállapodáshoz képest ujab- 

ban is kimondotta, hogy miután a megyei tisztikar a 
tiszujítás tartama alatt is létező testület, melynek tagjai 

! bárha választás alá esnek is, a tisztükkel járó köte­
lességek teljesítése es az abból folyó felelősség alól ad­
dig, mig utódjaik hivatalukat szabályszerűen ebiem há­
lálják, te! nem menthetők ebből természetesen követ­
kezik. hogy az általuk még tényleg betöltött tisztviselői 
állásokkal egybekötött törvényes jogaik gyakorlásától 
nem foszthatok meg, vagyis, hogy hivatalukkal össze­
kötött szavazati jogaikat, a tisztikar lemondása után fo­
ganatosított választások alkalmával is minden akadály 

! nélkül gyakorolhatják.
Seyédjegyzöi alias rendszeresítese a boczfoldi 

körjegyzőségben. Miután a nagy kiterjedésű, 6 közsé­
get és mintegy 36(H) lakost számláló boczföldi körjegy­
zőségben a körjegyző a mindinkább szaporodó hivatali 
teendők pontos ellátását egyedül nem teljesítheti s a 
körjegyzőségben a .segédjegyzői állomás felállítása a köz- 
igazgatás érdekében szükséges: az alispáni hivatal a se­
gédjegyzői állást elrendelte és segédjegyzőnek 1". hó 24 én 
Horváth Lajos okleveles jegyző úr lett megválasztva a 
járási szolgabiró úr elnöklete alatt tartott gyűlésen.

Szerencsétlenség. László József nagy-kanizsai la- 
kósnak Lajos nevű 2 éves ti a a napokban a szomszédba 
ment s ott a takaréktüzhelyen egv csomó gyufát talál­
ván, elkezdett a gyufával játszani s a szálakat ogyenkint 
meggyujtá, miközben ruhája az égó gyufától véletlen 
meggyulladt. A kis tiú ijedségében az udvarra szaladt 
és jajveszékeive anyját hitta segélyül. Mire a halálra 
ijedt anya gyermekének segélyére ment és nagy ügygyei 
bajjal égő ruháitól megszabadíthatta, a kis gyermek olv 
égési sebeket szenvedett, hogy dacára a szorgos orvosi 
ápolásnak, f. hó 21-én elhunyt. Egy újabb, szomorú 
példa arra, hogy a szülők nagyobb gondot fordítsanak 
kisdedeikre; mert nem tudják gyakran, honnan támad 
a pótolhatlan veszteség.

Beküldetett. Ilul-er Győző óramű vész tudatja a 
a n. é. közönséggel, hogy helyben, édes anyja üzletében 
posta utcai tog folytatólag dolgozni és az órásságba vágó 

minden munkát a legjHiányosabban fogja kiszolgáltatni.
Cigány üldözés. Folyó hó 25-én délután 2 óra táj­

ban 15 vándor cigány* szekér vonult végig Zala-Szent- 
Györgyün tömve számtalan apró purdékkal, 2 5 ló
egy-egy szekér-rudltoz fűzve; többen a purdék anyókái 
közül vastag csomókban hányták le szerte szét szeke­
reikről a lúd és pulyka tollakat, miket útjukban , nagy 
ügyességgel sikerült nekik imitt amott elcsenni. Éppen 
szomszédomból is egy jó vastag nyakú lúd röpentetett 
hallójukba; szegény párának még a neki hányt kukorica 
sem juthatott bögvébe, kitekerték biz annak a nyakát: 
eleget sivított, futott utálnia a hon való fiatal menyecske, 
mind hiába, az ő hídja nem röpült vissza. Pedig nem 
messze vitték a ludat. A cigány sereg a esébi határszé­
len a nviresbe letelepedett; lovaikat leverve a rétre sá 
tort ütöttek, s csakhamar lobogott a tűz minden sátor 
előtt. A mint azonban így sülnek főinek a ludak és puly­
kák, jön egy halastói szekér annyi fegyveres emberrel, 
a mennyi csak rá fért, s gyalog is követik őket bottal, 
durungokkal. Hová mennek ? kérdem. Üldözzük uram a 
cigányokat. Bucsutáról elloptak négy lovat; mink bucsu- 
taiak vagyunk, foglárt Égerszögen nem kaptunk mert 
ninesennek otthon; azt mondta a esetidbiztos úr, fogjuk 
el magunk őket és kisérjük be Égerszögre, majd kival 
tatja őket. Kiváncsi voltam a történendőkre, házi füty­
kösöm éppen kezemben volt, magam is utánunk indultam, 
annál is inkáid), mert a cigány tanya éppen esébi tagom 
mellé esett, a hol vetéseim vaunak. A mint ezen jó 1 1 
kilométernyi távolságra levő tanyának fele útját elha- 
ladám , iszonyú zsibaj, lárma hangozott el messze a 
czigánv sátorból; jajveszékelés, pattogás, mi több még 
puska pattanás is. Megálltam, noha látkörömct a nyires 
egészen elfogta, de meggyőződtem, miszerint itt komoly 
jelleget öltött az üldözők és üldözöttek találkozása. Pár 
pere múlva azonban a lárma csillapult, a jajveszékelés 
tompább lön. Elmentem egész tagomig, ott láttam, hogy 
megkötözték a vajdát, egy másik zingorussal s hajtották 
a réten legelő lósereg közé, onnan a lósereggel \ issza a 
szekerekhez; lovaikat befogták s a 15 szekeret a meg­
kötözött pár cigány nyal hajtották vissza végig Zala Sz.- 
Györgyön. Hallottam ekkor, hogy 2 sebesült cigány is 
lett volna a szekereken, kiket úgy tettek fel a szeke­
rekre, de azt nem láttam. Furcsa kis komédia volt biz 
ez, bámulhatja még a törvényhatóság is. Z.-Szt.-György 
1883. október 2;>. Tíhorvz Lajos plébános.

A zala-egerszegi iparos ifjúság önképző és be­
tegségéi vző egylete f. évi novmber hó 1-én d. n. 2 óra­
kor a polgári iskola rajztermében közgyűlést tart követ­
kező tárgy sorozattal: I) Két bizottsági tag választása. 
2) Az egyleti orvos választása. 3i Az egyleti szolga tize 
lésének megállapítása. 4i A november hó 2.>-ere tervezett 
táncmulatság iránti végleges intézkedés. :> Indítványok.

A magyar bortermelők országos szövetkezete
megyénkben Balaton-Fiireden és Loseiicze 1 omajon er­
jesztő telepeket állított és szerelt fel, melyek már mű­
ködésben vannak, az idei terményt, a szövetkezet által 
megállapított rendszer szerint dolgozzák fel. A termelők 
(akár tagja az szövetkezetnek, akár néni), v telepekbe 
beadhatnak szőlőt vagy mustot; az erjesztő helyiségek 
gépek stb. használatáért mitsem fizetnek, csakis az eladott 
boroknak általuk meghatározott minimális ára után 5° ,,-ot,



a szövetkezet által esetleg elért többlet után pedig h> | 
" -ot fizetnek a szövetkezetnek közvetítésekéit.

Iszákossag áldozata. Lázár -lózsef keszthelyi lako.s i 
40 éves nős. családos szatócs kereskedő 1. ho d-en deli 
V> órakor, midőn Holczer keszthelyi paputea. vendéglős , 
kocsmájából ittas állapotban az utcára nient. osszerog^ort 
és mire segélv érkezett, már meghalt. A megejteü mzs- 
gálatból kitűnt, hogy az elhalt izsakos «unbn to ■ ' 
elhalálozás napján is tetemes szeszes italt fogyasztott 
és széllnidés folytán érte a rögtön, hala .

Árokba etet. Deák Ferenc es ( *encs,ts ^ J
kutteji lakósok 2« , éves Jóska gyermekük 1- bo 1 ‘ . 
délután óra tájban a szobából knnenven, a ion a- ^
levezetésére szolgáló árokba bele esett <- 
szülők észrevették ott lelte halalat.

Közgazdaság.
Felhívás a hazai gyümölcstermelőkhöz.

80 mm. ágyba való zsupp-szalina szállítása
f. 1883. évi november 12-én d. e. 10
órakor a kir. ügyészség hivatalos helyiségeiben, 

nyilvános árlejtés utján ki fog adatni.
Mire vállalkozni szándékozók azzal hivatnak 

meg. hogy a feltételek nevezett hivatalnál na­

ponkint megtekinthetők, s hogy úgy a netaiu 
Írásbeli zárt ajánlatokhoz az ágy szalmára nezve 
on frt. a többire nézve 40 frt óvadékképen 
melléklendő, valamint a szóbeli árlejtés megkez­

dése előtt ugyan oly összeg leteendő.

Zala - lvrerszegen 1883. október lü-en.

Remete Sándor íanok az

3108 tk. 1883.

Árverési hirdetmény.
X zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi

1 ktalun-f teszi, hogy Czígány Imre <■* neje Ba­
laton Anna végrehajtatóknak Gerencsér Peter '.-gr-
hajtást szenvedő elleni 20 frt tők,-követel-, es járuleka, 
iránti végrehajtási ügyéi,™ a zala-egerszegi kir. törvény 
szék területén levő. a karácsonyfái határi,an t-kv-, a 
karácsonyfái 10 sz. tjkvlten Gém,csér Péter nevet, all-- 
A 1. 11 lb sorsz. alatti ingatlanra 400 trt kikialta-i 
árban és a karáesonfyai (U <z. tjkvben 7 ' #>r*z. alatt 
Gerencsér Péter, János és Pál ..evén álló ingatlanra 
100 frtban ezennel megállapított kikiáltási atban az át 

, verést elrendelte és hogy a tenncbb megjelölt ingat

. , ,n (,-<»'/dusá0-i egvesület máraz elmúlt
évhenAf;^:;ö.”öólesaí,elójláU,it,y azon véli,ól,

Lv i .Zá„,

,, |. 1 ;v/vet fn összf'kt ittetest lem nozzmi.
g\a>zu ' („.g/áo-nak hő gvümüiestermése van,

- -i , syül séMetét rddigelr nagy r«-szb«m a , 
rTld Sü: , j V M termésünkkel végre meg
u ' e„ k a kísérletet arra. hogy az ország tőv rosa- 
t ‘ házai gyiimölesesel az idegent kiszorítsuk Hogy 
azonban ezt iikerrol lehessük. jTlíö kell

hazai termelőinket k«-1 körülményi« . >z" *
I -, __ 9-szor és különösen arra, hogy csakis a mu- 

magolasia, _ >z«u p' . .. , , \ fővárosi :
tatványiuik főleg a külföldhöz:
^mm á ál tUdva és a mutatványnak tnind.g 

„„.„felelő árut kaptak, elleni,on telve vannak !«"■<'»'- 
k ,fa ma-var termelők ellen, kik sem a csomagolás,., 

ü„vel»ek kellően, so.iii arra. hogy a mutat' a„>mik
...... -felelő gviimölesö, killdjék. Hogy tehát a io'a os
áümr-lesker-ske-lők - mtttar«

alappal „e birjon. szükségesnek tartjuk a te, meló ko 
Ságé, előszó a csomagolásra nézve ügyel,néz,n e. 
felbi'mi tigvelmé, arra. hogy sértetlenül az alma. holt 
é. más gvi'imölcs-félék kosa,aki,an lez '•'„nyosebb- '>' 
ládákban ugv szállíthatók, hogy ha a gyümölcs lelieto 
szorosan rakatik egymás mellé, ttgy hogy az utón ra-as 
által 1,elvéből ne mozdulhasson. Akar l>ni'irosl,a -s- kan 

z tartják legjobbnak., akár linóm sarjuba vagy poly 
vAb:! “írténjék e csomagolás, ezen elve, soha sen, szabad

<yt«m t‘lul ti*vesztem. , .,, , , 1 •H»v másik fontos követelmény a szállításnál meg 
a/ is Imgv a gyümölcs folyton cirku aló levegővel bii 
ion. s azért is. ha a ládákban törteink ohlalai to 
Liven k.fu,andok. hogy az így tamadt nyilasokon 
a f-vogő szabadon járhassa át a gyümölcsűt.

A téli gvümoics évad már kezdetet ve\ en. a mm 
ta-esamok is elkezdenek működését, s azért a szabály­
zatból fölemlítjük a következő pontoka . - z 1 ‘ ' j
-szám ..X ümölvsből 1 l1 kilogrammnyi mutatván\ kül­
dendő '"be az országos gazdasági egyesülethez.

X termelés helve, a vasúttól, távolság, ngvszmten 
.,y eladásra szánt mennyiség megnevezendő. A beküldő 
tartozik a darabol,kinti vagy inétermazsankmt, arat meg­
nevezni. ugv az eladás helyén, mmt loco l.mlapest. Ila 
azonban az" árra nézve tájékozva nincsen. akkor 
tacsarnok kezelősége részéről az esetleg történt kínaiatok 
az eladóval közöltetni fognak.

110. 3 1. kir. alügyész.
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l'elelős szerkesztő * kiadó-,iilajdonos :
rnvAtvnv uínáu.

Hirdetése!'

:*öööq©o*ikh:
Stein Samu

aranyműves Budapesten
Király utca 53 sz. Akácfa-utca szögletén

ajánlja
óra, ;inmv és eziistnvnni

raktárát.
Mindennemű javításuk a leg jután vtisahh 

r áron elkészíttetnek.
\e= Minden országos vásár alkalmaval_£ár napigl 

- k Zala-Egerszegen tartózkodik. == (

^oäpOQOOOO{j|>üOOOOOO<-
Elért gyógy hatások,

inelvek a csudával határosak, melyeket a Holt Jánosaié
,„aláta gyoíívtápláló-,*rii,»arat„.„ok eredményezték, a, t
egész Európában 400 nyilvános gyógy intézet ni 1 több 
vatalósan bizonyított. - . ......Legkínosabb kellék, legveszedelmesebb tudó- es gv<
morbajok megleltek gyógyítva az első Ho t • “„«»s-tele m.i- 
láta- gyógy tápszerek által. (A meggyógyultak sajat >/.a\ai.j

Hoff Jánosnak
a valódi maláta gyógytápláló- práparat úrnők egyedüli feltaláló- 
iának es készítőjének, a legtöbb európai hatalmak udvanif
Utójának, cs. és kir. tanácsosnak, a koronás arany enbunkem^
tulajdonosának, a porosz es nemet teine .“'‘IN’ i';pesp,.n Jái.os-félo maláta práparatuinok egyedüli gyartujanA. 1». , :,
G) ári helyiség: Grabenhof. Bráunerstrasse 2 sz. Iroda,- gjan 

l raktárhelyiség : Graben. Bräiiuerstrasso. s sz. __ ..
Legújabb nyilvános gyógy tu dúsítás és köszönet­

nyilvánítás.
Tekintetes uram ! Április óta igen nagymérvű torok-gege- 

katarusban szenvedtem, minden, az orvosok áltál |‘.bl ll° " ^ 
erednie, ynelküliek voltak. Oly rekedt voltam, lmg) < g> ff 
sem tudtam hangosan beszélni, erős kvbugcsi rohamban sze 
ve,Item, semmi étvágyam sem volt. mm, tml ion almln ^t«n 
soványodtam és erőim fogytak ; yegre egy n " , ;1 .
gyelmessé lettem az ön gyógverednmuvere (torolj,Utal us 
habar nem vagyok barátja a lapokban va o hinletesekuvk. b i 
mégis elhatároztam magamat es rendelet tette nonn k itten, 
raktárában maláta kivonat-egcszseg íebol es ma . - „
hói és ki. yi Ív állítom, hogy Isten segitegevvl es az >;u kit m 
gyógyhatású szén- á.tal most jelentékenyen jobban mzun ma 
iramat Sokkal jobban erzem magamat, eszrev« hetoh g - 
doni. kitűnő étvágyam van, nyugodtan alszom os_ dolgairna 
oly rendesen vcgezliem,,, ti,int az előtt A „„ndamluii„ 1st , 
áldja meg tekintetes urat es sokáig elless,; a s/emtdo 
seb javára. Még egyszer kifejezem legforróbb köszönetén • 
ön kitűnő hatású gyógyprápramalurnáért.
szamomra küld,mi ismét 58 palackkal malata ^
söréből. 5 doboz maláta-cukrot, 10 kilo gyógyhatású ' sokolartct.
5 palack concentrált maláta kivonatot.

Kitűnő tisztelettel lekötelezettje

1883. évi december hó 10 ik napján d e. 10

órakor a karácsonyfái községi,ivónál megtartandó nyíl 
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól i, 

eladatni fog.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 

becsárának 10" „-át. vagyis 40 frtot és 10 Irtot készpénz­
ben. vagv az IS,81. LX. t. e. 42 i? ában jelzett árt«,
1 vám mai ^ számított és az 1881. évi „ovemlmr hó 1 én 
3333. sz. alatt költ igazságügy-miniszteri rendelet s. k-al-au 
kijelölt óvadékkép.-s értékpapírban a kiküldött közéhez 
h'tenni. avagy az 1881. LX. t. c. 170. ^-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál <-lőleg«-s olln-lyezóséro] ki 
állított szabályszerű »disiucrvunyt atszolgaltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság Zala 
Fger.sze.gen 188.3. évi szeptember hó <-ón.

Ruzsics Imre Dr. Gyömörey Vince
jegyző. HL 1 1. elnök.

( s. kir. szahadsilnisi/.ott

jegyetsiiies enésstö-por 
Dr. GÖLlS-töl.

I is75-tél fogva koreskcdolmi « ikk. — Bc>cgvz«‘tt vtr.i 
Fddig még utol nem éretett hatására nézve az 

\,nuésztá.s- és rertisztítá.s tevén, s a trst táplálása cs >ny 
I áfásén nézve. Ezáltal naponkint kétszer, és sokáig 
Ifolvtatott használata mellett valód, gyógy szóm- xalik 
számos még makacs betegségekben is, mmt y. o. i emészt esi gyengeség, melléyés, a gyomor-tnlterl« ese, a 

\ belek petfhiidtséqe. iJeqqyewjesikj, mindennemű arany- 
\eres bajok, yörvé/y, <ßiya, mpadtmy, ő
lmom,vi időit borhaj, rák, időszakos főfájások, férge* 
és köves betsméyek, túlnyálkásodáx, *th. h.z az {"j>f\ 

[len és gyökeres szer a meyröyzott köszr^y os meiihaj
I ban (tw-bereulose). Ásványvíz, yyóyymodiml úgy ezelőtt,
I mint annak használata alatt. valamint utólagosan gyógy 
szerül is kitűnő szolgalatot tesz.
Kgy ,lUgy doboz ára 1 M 2V> kv. Egy kis doboz 81) kr. 
Kaphat*»: Z.-Eyerszeyen Hallás,, .lázsef gyógy>z. ro>z 
nél! valamint általában az osztrák magyar monarohia 

leotöbb gyógyszertárában és tüszerkereskodesvlmii.ÖJ,dJBIr A hamisító“,,^»,icekillősre Hg,címeztetek y
mindenkit, hogy a valódi egyetemes emésztő por 
dr Gölis pecsétjévé! vau elzárva, r minden do 

j)0Z a védbélvéggel, s kividről ily címmel van ellátva.
fKM. concess. Uniu.Speisen-Puluer des dr. Golis Wien

Föszállítóhelv: Becsben. Stelansplal/ 0. (/»ettlbol )•

>

PoZsttliV. 1 december 2 műi Kerner Antonia
kapitány leánya.

hivatalos gyógy-

Xvmes-Ajiátii község képviselő testületének 
határozata Divtán ezennel közhírré tetetik, hogy 
az alsó-nemes-apátii korcsmát haszonvételek épü­

letekkel együtt
t; vvi november 11-vn <1. il 2 órakor
Nemes-Apátiban a jegyzőt irodában meg­
tartandó nyilvános árverésen 1884. april "24-tol 
1S87 aprii 24-ig’. vagvis bárom egymás utam 
évre haszonbérbe kiadatnak : az árverési feltéte­
lek az árverés megkezdése előtt telolyastatm 
fognak, addig is a jegyző irodában a hivatalos 
Arák alatt bármikor megtekinthetők.

Nemes-Apáti 1883. október 24.

Illés Lőrinc
I j ■) •> 1 kjző. megbizott.

4t)f»0 sz. 
k. ti. 1883.

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi központi fogházhoz 1884. 

évben szükségletűié mintegy 200—2Ü0 kilóg,-, 
petróleum, ugyanannyi repce olaj és mintegy 

250 300 klgr. mosó szappan;

Katona-kórházak főorvosainak
jelentése.

Gs. ős kir 28 számú Helyőrségi kórház Agramban. Hott 
János maláta-kivonatú egészség-söre es maláta egész.-, g, < >«• 
kaládéja kitűnő hatásúnak nyilvánult iábbadozó betegeknek ^

erősítő es «»-vogvitv sze,. 1,1 • •v.h»cj il)r. lsvbitz fotörzsorvos
V valódi Holt János-féle maláta-kivonatú egészségi sör 

ára: 13 i,alack V> frt (Mi kr.. 28 palack 12 trt (»8 kr . -»8 palack 
25 frt 48 kr 13 palacktól fölfelé házhoz ingyen szállít tatok. 
Becstől szállítva : 13 palack 7 frt 2« kr.. 28 palack 14 üt M) 
kv 58 palack 20 fit 10 kr.. negyed kilo malata «sokoladt
].2 frt 40 kr., 11. 1 frt 00 kr . III. 1 trt Nagyobb megren­
delésnél árleengedés. Maláta-cukor 1 doboz «0' kr. tel es ne- 
<vy,,,l doboz is kapható). 2 frt áron alul nem küld,-tik Az ego. 
valódi hamisítatlan I[ott János-féle mvll-nialatacukor kék papír- 
bau van. \ ctolncl vsak ilyent k«*II kérni» ,

Kapható : Zala-Egerszen Hollósy József gyógyszertaniban, 
valamint Hubinszky Adolf es W-isz Jónás unokaöcscse^keres­
kedésében. ' ‘

Hitű il lel tetett Becs. Iciest 1882 
Fehérvár, Mels.

Kecskemét,

Csak férfiak számára.
mint óra függelék nagyító üveggel, 

taté és érdekes.
mulat -1 távcső

12 darab fénykép, egyesek és kettősek, érdekes női 
arcképek visit kártya alakban.

C> db. La ferme cigarette használható tartalommal. 
Egv carton tartalmazza egy pillantás a magasba, ha­

talmas tréfa urak számára.
FZKN GYŰJTEMÉNY együttvéve csak 2 írt 93 krba 
kerül, postán küldve 18 krral több dobozonként es 

postaszállítólevéllel.
Fö szétküldés! raktar Rjx TI.

Egger- tele dijjutalmazott
különlegességek.

\y Kirger-féle mellpasztilla, általánosan Ismert '^ ki­
tüntetett szcT köhögés, rekedtség és elnyálkasodas ,1b;, 
b mp lCgy számtxdnd- os külföldi ,zak-t«d„. o nemben

a íe"jobbnak ismerte cl. A 25 és 50 krajvaros eredet, d - 
bozok Magyarország minden nagyobb gyógy >zei taiabau ap
batek. . il Egger-íde Sodapasztill.ik
Ál VO móri ni] CllOll mindenféle gyomortiajok, 
emésztési,iány, gyomorhév, béltunyaság, görvély hah ány- 
sá<r. ismétlődő főfájás ellen. Ezen pasztil ak. niGv.k 
ezen célra készült és szabadalmazott gepen k. szül,i- k. kön ­
nyen olvadnak, kellemes ízűek cs elősegítik a könnyű bh , 
zést. — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr. ^.
Egger zuzmohnövény eukorkiii
Ili,-bei,is carragheu) a legfinomabb anyagból készült. iiata<uk 
nedvesítő köhögési csillapító szer. Igen kehenes gy1»l"‘1‘'' 
Ízűek, különösen ó jak a lé zés, szerveket a .
Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, mk 
hivatásuknál lógva sokat beszélnek, cl ne mulaszszak 
kitűnő cukrokat használni. Jóságuk dacara km.nycn 
rezhetők: egy doboz 1> kr.

i
\
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\
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\
I

.. . . . . . ...  „ I
rezhetők: egy doboz 15 kr. ^ . k
Egger val. mandula forrnálu ma- ^
1x7 L Aiibnn Csomagolva, valódi amerikai há,tv, i lát a bOllbOl) pa^iirzacskókba,,. Biztos óvszer kolv' M

\
- - papírzacskókban. Biztos óvsze, kön«

(rés. rekedtség és gége kiszárítás ellen Igen tiszta ma .««•« 
kivonatokból és cukorból vannak készítve cs nem kepv/m 
semmiféle gyomorsavat. Egy eredeti zacskó 1" ki.

aß“ Ezen különlegességek eredeti áron kiiphi 
Zalaegerszegen Hollósy Jó séf; Nagy-Ka,„zsan b"h> 
József és l’rágör Béla. Szombat,helyen Ftudolt Alajos cs­
ínon Gyula gyógyszerészeknél.

Nyom. özv. Tiüiy B.-itál Zabi-Fgcrszcgcn.


